

Viszontlátogatás Hajdúnánásról

Szeptember 12-én történt a Hajdúnánási Ápolási Intézet szakembereinek viszontlátogatása a Szarvasi Szakorvosi Kft. Ápolási Intézetében. Mint korábbi számolónkból tudható, ez a látogatás a szarvasi ápolási szakemberek hajdúnánási szakmai tapasztalatcseréjének folytatásaként jött létre.

A vendégintézményt az igazgató főorvos, az ápolási igazgató és helyettese valamint a rehabilitációs tevékenységet végző ápoló képviselte. A nyitó megbeszélés a Szakorvosi Kft. központi telephelyén történt, ahol röviden bemutatásra került a járóbeteg szakellátás tevékenysége és vendégeink megtekintették az Ápolási Intézetet kiszolgáló – tavaly óta korszerű eszközparkkal működő – mosodát. Ezt követte az Ápolási Intézetben folyó munka bejárásával egybekötött bemutatása Dr. Kozma György ügyvezető és Balázs Anikó ápolási igazgató szakértő kalauzolásával. A krónikus betegellátásban dolgozó vendégek elismerésüket fejezték ki a jól felszerelt rehabilitációs szoba és a napi gyógytornáztatási lehetőség biztositása, és az emelt komfortú kórtermek felszereltsége miatt. Önmaguknak is célként tűzték ki, hogy hasonló kerékpár tárolási lehetőséget alakítsanak ki, mint amilyen a mi dolgozóink részére rendelkezésre áll.

A szakmai konzultáció során a résztvevő intézmények vezetői részletesen megvizsgálták intézményeik működésének azonosait és különbségeit, levonva ezekből a mindkét fél számára fontos tanulságokat.

• A szarvasi egészségügyi szakellátó intézmény funkcionális privatizációjával szemben Hajdúnánáson teljes privatizáció történt, tehát a teljes infrastruktúra a cég tulajdonába került. Ennek következtében teljesen önállóan működnek, önkormányzati felügyelet nélkül.

• A Hajdúnánási Ápolási Intézet családi vállalkozásként működik, melyben az ügyvezető igazgató belgyógyász-háziorvos szakorvos, a másik két tulajdonos pedig közzgazdász illetve banki területre szakosodott jogász. A szervezet menedzselését a tulajdonosok végzik.

• A hajdúnánási intézmény kapacitásának két évvel ezelőtti bővítését 15 év futamidejű euro alapú banki hitelből és vissza nem térítendő állami támogatásból finanszírozták. Az így elkészült 25 ágyas új épületszárny felszerelve 150 mFt-os vagyoneértéket képvisel. Az új szárny működésének kezdetétől – a korszerű fűtési és épületszigetelési tech-

nológiák alkalmazása következtében – a fűtési költségek 65%-ra csökkentek. A kedvező működési feltételek ellenére a finanszírozhatóság és a banki kötelezettségek teljesítése érdekében 10 fős létszám leépítést voltak kénytelenek végrehajtani.

• További veszteségmérésről intézkedésként a működési rendjüket olyan formában alakították ki, hogy a betegfelvételkor az intézmény főorvosa felméri a beteg aktuális állapotát, és ennek függvényében rendeli el a gyógyszeres és egyéb terápiát, kiválasztva a leginkább költséghatékony megoldásokat.

• Az elmúlt év gazdálkodását tekintve a Szakorvosi Kft. Ápolási Intézete szufficitesen zárt, a hajdúnánási tulajdonosi kör pedig a zavartalan működés érdekében kiegészíteni kényszerült az intézmény működési költségeit.

• Jelentősen eltér a két intézményben a betegek által fizetendő napi térítési díj. A hajdúnánási 2700 Ft/nap mértékű díjnak Szarvason kevesebb mint a felét, kérjük a betegektől, pontosan napi 1300 Ft az ápoltak hozzájárulása az ellátásukhoz.

• Eltérés tapasztalható a két intézmény ágykihasználtsági mutatójában is. Amíg Szarvason 100% feletti mutatóval működünk, addig Hajdúnánáson ez a ráta 90% körüli, tehát mindig van szabad ágy az intézetben, következésképpen nem vezetnek intézményi várólistát.

• Különböző a két helyen a betegösszetétel, hiszen Szarvason az ápoltak 55%-a helyi lakos, a hajdúnánási ápoltaknak csak 25%-a kerül ki a város lakói közül. Az ott ápolott betegek legtöbbször a környékbeli kórházak aktív ágyairól kerül felvételre. Ezért szolgáltatásaik népszerűsítésére a kórházakban terjesztett szórólapot alkalmazza. A szarvasi Ápolási Intézet elsősorban az intézményi honlap segítségével informálja a családokat és a többi érdekelt felet.

• Szarvason a betegek komfortját szolgáló beruházások, fejlesztések egy részét a Szarvasi Ápolási Intézetért Alapítvány segítségével tudtuk megvalósítani, a hajdúnánási kollégáknak ilyen jellegű támogató szervezük nincs.

• Az ápolási tevékenységet kiszolgáló szakorvosi háttér nálunk sokrétűbb, hiszen a járóbeteg ellátás szakorvosi szaktudásukkal valamennyien támogatni tudják a krónikus betegellátást. A hajdúnánási intézmény önálló krónikusbeteg-ellátóhely, a szakorvosi háttér megszervezése nehezebb, mert a szolgáltatáso-

kat a különálló szakorvosi rendelő intézettől kell megrendelniük.

• Mindkét intézmény felszereltségében törekszik a legmagasabb szakmai színvonal biztosítására, de ennek megvalósításában is tapasztalhatók különbségek közöttük. Hajdúnánáson nem rendelkeznek elektromosan mozgatható betegágyakkal, amiből Szarvason 6 db van, és anti-decubitus matracal is csak néhányal rendelkeznek. Ezzel szemben elektromos betegemelőt használnak a betegek mozgására, rendelkeznek ülőképes betegek testsúly mérésére alkalmas digitális mérleggel. Az étkeztetés utáni mosogatást ipari mosogató géppel végzik. Egy ilyen eszköz beszerzését mi is célként tűztük ki.

• A két intézmény betegellátási körülményei között láttuk a legnagyobb különbséget a szarvasi Ápolási Intézet javára. Nálunk a kórtermekben a kényelmet biztosító valamennyi kiegészítő kisbútor fából készült, a kórtermek és a közösségi helyiségek ablakain színes függönyök, falain hangulatos képek oldják a kórházi hangulatot. A folyosón, az erkélyen gondozott cserepes

növényeket helyeztünk el, az étkezésben folyamatosan friss vágott virágok teszik szebbé a környezetet. Míg nálunk a betegek étkeztetése hagyományos tányérokából történik, Hajdúnánáson a több mélyedéssel ellátott kórházi étkeztető tálcákat alkalmazzák.

A szakmai program összegzéséket megállapíthatjuk, hogy a közel 4 évre visszatekintő együttműködés mindkét fél számára hasznosnak bizonyul, a kölcsönös látogatás javította az együtt gondolkodásunk hatékonyságát. A vendég intézmény ügyvezetője kiemelte, hogy a fontolva haladás jó példáját ismerhette meg Szarvason. Az itteni példa alapján fogalmazódott meg benne az, hogy csak azokat az eszköz fejlesztéseket szabad megvalósítani, amelyekre – az előnyök és hátrányok szisztematikus elemzése alapján – feltétlenül szükség van. A szakmai program végeztével a Halászcsárdában elfogyasztottunk egy izletes ebédet, utána a szarvasi arborétum meglátogatása következett, majd búcsúzóul minden vendégünket megajándékoztuk szarvasi szilva-napi specialitásokkal.

Filharmónia hangversenyek

Filharmónia Kelet-Magyarország Nonprofit Kft. a 2009/2010-es hangverseny évadban Szarvason, a Tessedik Sámuel Múzeum dísztermében 4 koncertből álló bérletes sorozatot tervez, a következő ütemezéssel:

2009. október 18.

Maros Éva Liszt-díjas hárfaművész és *Geiger György* Liszt- és Kossuth-díjas trombitaművész, Erdemes művész koncertje
Műsoron G. F. Händel, J. S. Bach, A. Marcello, G. B. Pergolesi, A. Vivaldi, A. de Cabezón, Cl. Daquin, F. Schubert, M. Ravel, Cl. Debussy G. Bizet, Bartók Béla, Maros Rudolf, P. Csajkovszkij, J. Hartmann, R. Korszakov művei

2009. november 18.

Bálint Zsuzsanna énekművész és *Farkas Pál* zongoraművész kamaraesztje
Műsoron Brahms, Liszt és Kodály dalai, valamint ismert Mozart és Puccini áriák, továbbá Liszt F., Kodály Z., Cl-A. Debussy, Ch. A. Sinding művei

2010. március 10.

Borbély László Fischer Annie ösztöndíjas zongoraművész estje
Műsoron Liszt Ferenc és Ligeti György művei

2010. április 21.

Békécsabai Régizene Együttes hangversenye
Szomorné Budai Mariann-barokk hegedű,
Szvetnyik Margit-barokk hegedű,
Szomor István-barokk cselló,
Bereczki Julianna-csembaló

Műsoron G. Muffat, J. Ph. Rameau, Ch. Schaffrath, G. Ph. Telemann, J. S. Bach művei

Az előadások minden alkalommal 18.30-kor kezdődnek.
A bérlet ára 3000 Ft (diákoknak 2500 Ft)
Bérletek válthatók a Chován Kálmán Művészeti Alapiskolában, a Vajda Péter Művelődési Központban és a Tessedik Sámuel Múzeumban.